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 Které zvíře sportuje  
     zároveň s člověkem? 

 

 
 
 
 
 
 

 

  Věty vlepuj do tabulky tak, aby tvořily srozumitelný text. 

 
Jezdecké disciplíny 

 

Parkurová jízda 
 Parkurové skákání je sport, ve kterém se jezdec na koni snaží v co nejkratším čase a s co nejmenším 
počtem chyb projet trasu s překážkami. Parkur má úzkou souvislost s drezurou, kůň musí být velice dobře 
přiježděn a musí důvěřovat jezdci. Na olympijských hrách se poprvé objevuje v roce 1900 v Paříži. Do roku 
1945 byl parkur téměř výhradně vojenským sportem a některých závodů se směli účastnit pouze armádní 
jezdci. Od roku 1974 závodí muži společně se ženami. 
 

Cvalové dostihy 
 Ve cvalových dostizích závodí převážně koně v rychlosti na určitou vzdálenost. V jejich sedle sedí 
jezdec (žokej), který koně vede v dostihu a diktuje mu tempo. Dostihy se běhají převážně na travnatém 
povrchu.  
 

Klusácké dostihy 
 Závodí se stejně jako při normálním dostihu, s tím rozdílem, že se běží celou dobu v klusu a jezdec 
místo aby seděl na koni, sedí na malém vozíku (tzv. sulka). V těchto dostizích jde o rychlost koně v klusu, 
cválat v klusáckém dostihu není dovoleno. Závod se běží na speciální klusácké dráze ve tvaru oválu             
s písčitým podkladem. Většinou se koná na tratích dlouhých 1600 až 3400 m. Jednoho dostihu se může 
zúčastnit maximálně šestnáct koní. 
 

Western 
 Westernové ježdění je jezdecký styl používaný hlavně kovboji v Severní Americe. Původně se využíval 
a ještě stále využívá na shánění dobytka. Na western je potřeba obratných, pohyblivých koní s klidným 
charakterem a s chutí do práce. Koně museli být ovladatelní pouze jednou rukou, aby jezdec mohl mít 
druhou ruku volnou.  
 

Voltiž 
 Voltiž je gymnastika a tanec na koni. A stejně jako tyto disciplíny je považována spíše za umění       
než soutěživý sport. Voltižní ježdění může sloužit také jako terapie pro děti a dospělé s poruchami 
rovnováhy či pozornosti, pro jedince mající problémy s pohybem či komunikací s okolím. 
 

Drezura  
 Drezura je obecně série cviků pro chované zvíře. Úkolem drezury je ukázat, jak spolu zvíře a člověk 
dokáží spolupracovat, přičemž se využívá jejich schopností. 

 

 

 

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99ek%C3%A1%C5%BEka
http://cs.wikipedia.org/wiki/Drezura
http://cs.wikipedia.org/wiki/Olympijsk%C3%A9_hry
http://cs.wikipedia.org/wiki/Letn%C3%AD_olympijsk%C3%A9_hry_1900
http://cs.wikipedia.org/wiki/Pa%C5%99%C3%AD%C5%BE
http://cs.wikipedia.org/wiki/Arm%C3%A1da
http://cs.wikipedia.org/wiki/1974
http://cs.wikipedia.org/wiki/Gymnastika
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Chov&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivo%C4%8Dichov%C3%A9
http://cs.wikipedia.org/wiki/Schopnost
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Na základě textu připiš z karty správné charakteristické znaky k daným jezdeckých 

disciplínám. 
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